

让节约用水成为共同习惯

我区“世界水日”“中国水周”系列活动上线

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 毛润恺 摄影报道)“大家知道3月22日是什么日子吗……”在世界水日即将到来之际,为让群众进一步了解水资源、水环境现状,提高珍惜水源、爱护水源、节约用水意识,近日,区农业农村局联合西牟社区以及西牟小学组织开展内容丰富、形式多样、主题鲜明的一系列节水宣传活动。

宣讲进社区 重新认识“水资源”

“自1993年以来,每年3月22日的世界水日已经成为一个聚焦淡水资源重要性的联合国纪念日。经联合国确定,2023年‘世界水日’的宣传主题为加速变革。我国纪念2023年‘世界水日’‘中国水周’活动主题为强化依法治水 携手共护母亲河……”在西牟社区活动大厅内,区农业农村局的工作人员为参加活动的居民认真介绍“世界水日”的来龙去脉。

听着工作人员的讲解,居民更加清晰地了解到水资源的珍贵。“我知道要珍惜水,但是一直没有一个具体概念,通过今天的活动我更加懂得了水的珍贵。”居民张大姨说道。

此次活动,为了让宣传氛围更加浓厚,让居民全方位感受到水资源的重要性,区农业农村局党员干部在西牟社区党群服务中心门前设立宣传专栏,利用大屏幕播放节水



宣传片,为群众讲解《公民节约用水行为规范》,向居民发放“世界水日”“中国水周”宣传单及节水倡议书200余份,张贴节水宣传横幅4幅,设立节水展板2个,发放节水纪念礼品300余份。

宣讲结束后,由区农业农村局党员干部带头,居民们有序排队在“节水中国·你我同行”宣传展板上郑重

签下自己的名字,共同承诺珍惜水资源、保护水环境、保障水安全。

活动进校园 倡导节水好习惯

节约用水,“从娃娃抓起”。活动当天,区农业农村局党员干部和西牟社区工作人员一同来到西牟小学。

为了让节水知识入脑入心,西牟小学利用美术课组织学生开展节水主题手抄报评选比赛。同学们开动脑筋,广泛查阅相关资料,积极动手参与绘画及制作手抄报,完成的作品布局美观、图文并茂,很好地体现了“爱水惜水、节约用水”理念。

绘画完成后,由区农业农村局、西牟社区和西牟小学共同组成的评

委对比赛作品进行认真评选,最终评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖15名,并为获奖同学颁发奖品。“我很高兴我的作品能获奖,呼吁大家在日常生活中要记得节约用水、从小事做起。”西牟小学五年级三班的于明月说道。

常抓不懈

建设节水型社会

近年来,随着城市建设的发展,城区规模不断扩大,人口日益增多,水资源短缺已成为生态文明建设和经济社会可持续发展的“瓶颈”。

为缓解水资源短缺问题,区农业农村局联合有关部门印发《芝罘区落实国家节水行动实施方案》,践行“节水优先”方针;开展地下水超采区综合整治工作,逐渐封停地下水禁采区、超采区内企业自备井;持续开展节水型社会达标建设,不断提高节水型企业、公共机构、居住小区建成率,巩固节水型社会达标县创建成果。

“我们以党建引领合力打造‘润万家’党建品牌,以‘世界水日’‘中国水周’等节点为宣传契机,创新形式、多种渠道,广泛宣传‘节水、爱水、惜水’理念,加深社区居民的节水意识,引领社会形成珍惜水、节约水和爱护水的良好风尚,为逐步形成全社会自觉珍惜水资源、保护水环境、保障水安全的良好氛围,最终建设成节水型社会奠定坚实基础。”区农业农村局工作人员张东说道。

聚焦“老小残困”提供精准服务

世回尧街道社工站有效打通服务群众“最后一公里”

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 王乔惠 王元强 摄影报道)每年3月第3个星期二是国际社工日,社工站俗称社工们的“娘家”,那么这个“娘家”有哪些作用?和百姓有哪些关联呢?记者近日实地探访世回尧街道社工站。

记者在社工站看到这样一幕。“我今天是专门来感谢你们的,社区工作做得很到位,特别是针对老人举办的一些活动,我们都很喜欢,觉得很暖心,谢谢你们。”联华社区居民王大姨激动地握着社工的手说道。社工们纷纷表示都是份内工作,得到居民们的认可,心里非常开心。

2021年9月,依托街道亿元楼宇党建联盟,世回尧街道社工站成立,位于烟台电子商务产业园三楼。“我们社工站设立个案咨询室、小组活动室、多功能活动室等场所,在区民政局的指导下,对世回尧辖区范围内的服务对象提供专业化的社会工作服务。”社工站工作人员矫婧介绍道。

在个案工作室里,两名工作人员忙着整理资料,登记分析居民情况,以便后续更好地开展工作。在墙角一隅张贴着服务对象简介,上面显示了受救助对象的信息。在宽敞明亮的多功能活动室里,音响设备齐全,一排排桌椅板凳整齐摆

放着。“这里差不多能够容纳120人,平时居民的一些会议活动,都是在这里开展。”矫婧介绍。在社会组织孵化室里,来访居民一边和工作人员进行着沙盘游戏,一边商讨着活动志愿者事宜。

采访中记者了解到,该社工站充分发挥专业社工的服务优势,根据实际需求,运用个案、小组和活动三大专业方式方法,突出在“一老一小一残”服务领域内,切实开展各项精准化、专业化服务。在服务过程中,联动街道、社区、社区社会组织以及楼片长,畅通“街—居—组织—楼长”服务体系,有效打通服务群众的“最后一公里”。

那么,社工站与社区的工作区别在哪里?面对记者的疑惑,工作人员介绍道,社工站主打的是服务,没有行政职能,把街道、社区的公共服务不断向居民身边延伸。在“五社联动”框架下,该社工站秉承“党建引领、以人为本、助人自助”服务理念,推动实现社工与社区工作的高度嵌合,共享目标,思路互学,协同行动。针对老年人、青少年的需要,该社工站分别开展五色银龄老年大学项目、睦邻相伴关爱独居老人项目、“红帆益心”社区爱幼项目、“点燃希望牵手成长”关爱困境儿童项目。

记者从区民政局获悉,我区积



极营造社会工作良好环境,推动社会工作高质量发展。目前,我区已有注册社会工作者436人,其中,入选齐鲁和谐使者12人,入选烟台市和谐使者26人,极大提升全区社会工作高级人才储备。全区已建成街道社工站12处,驻站专业社工24人,围绕“一老一小”“一残一困”等重点人群,确定各站的服务清单和服务领域、制定年度计划。

经过一年多的运行,各社工站以救助对象、留守儿童、老人等民政对象为服务对象,全年累计为各

类服务对象提供服务2万余人次;协助开展城市低保、特困供养、临时救助、残疾人补助等工作的复核排查建档工作,调查核对残疾人补贴、临时救助对象3千余人次;通过运用社会工作专业理念、方法和技能,充分发挥社会工作在参与社区治理、维护社会稳定、促进社会和谐等方面的专业优势,累计开展社工专业服务个案工作120个、小组工作99个、社区工作207个,使社工的服务模式成为服务居民、造福居民的民心工程。

我区开展家庭健康 指导员培训活动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 王迪)近期,区卫健局、区计生协组建由192名社区家庭医生和154名社区计生专干组成的家庭健康指导员队伍,并进行业务培训,提高家庭健康指导员专业素质和服务水平,推进健康芝罘建设深入开展。

本次培训邀请具有国家级师资培训资格的专家授课,主要内容是“老年人保健与安全指导和婴幼儿养护指导”,围绕老年人的饮食保健指导,心理健康指导,运动与安全,居家防跌倒,预防食物中毒及母乳喂养的好处、方法,婴幼儿心理健康等方面进行系统讲解,培训内容简单实用,具有很强的指导性。

家庭健康指导员是搭建基层医务人员与居民之间的重要桥梁,是维护居民良好健康行为的守门员。下步,区计生协将继续对我区计生协家庭健康指导员采用线上线下多种形式进行培训,使每一个健康指导员积累和储备更多健康知识,提供更好服务,促进家庭健康全面发展,助力家庭和谐幸福。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信